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Mezinarodni matematicka soutéZ Pangea v Evropé

Nazev I Nazev I
» registrovanych » registrovanych
zeme Y, o zeme 257 o
ucastniku ucastniku
Neémecko 127 848 10 | Belgie 8 250
Spanélsko | 109 507 11 | Portugalsko | 7 786
Ceska 52 540 12 | Norsko 7000
republika
Madarsko | 31 492 13 | Svycarsko 5 844
Rakousko 19 500 14 | Irsko 3500
Polsko 11 600 15 | Litva 3900
Dansko 10 000 16 | Srbsko 2 400
Francie 22 461 17 | Slovinsko 2150
Svédsko 8 500 18 | ltalie -
Celkem 434 278
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1. PARIZ - DAKAR

Uspésny Gesky zavodnik Karel Loprais na zndamé Rallye Patiz — Dakar

zvitézil celkem Sestkrat, Ctyfikrat byl
na druhém misté a dvakrat na tetim.
Poprvé zvitézil ve druhé poloviné
80. let, podruhé pak o Sest let pozdéji.
Mezi prvnim a poslednim vitézstvim

neuplynulo vice nez 13 let. Dvakrat se

mu podafilo ziskat titul ve dvou

po sobé nasledujicich letech. Zdroj: https://goo.gl/Z8KFFt

Vyber letopoéty, kdy Karel Loprais zvitézil.

a) 1989, 1991, 1992, 1994, 1996, 1999
b) 1978, 1984, 1985, 1988, 1990, 1991
c) 1988, 1994, 1995, 1998, 1999, 2001
d) 1987, 1993, 1994, 1998, 1999, 2001
e) 1988, 1994, 1995, 1996, 1997, 1999

2. CIFERNY SOUCET

Vypocitej rozdil nejvétsiho a nejmensiho trojciferného ¢isla s cifernym
souctem 5.

a) 398 b) 396 c) 378 d) 364 e) 352
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3. RUCICKY 2 body

Jak velky uhel sviraji rucicky hodin ve tfi ¢tvrté na sedm?
a) 67,5° b) 70,5° c) 72,5° d) 77,5° e) 82,5°

4. NAJDI CiSLA 2 body

Soucet dvou cisel se rovnd jejich soucinu, pfitom jedno z téchto cisel je

dvakrat vétsi nez druhé. Ur¢i tato ¢isla.

a) 1,25a2,5 b) 1,5a3 c) 1,75a3,5
d) 1,8a36 e) 1,85a3,7
5. OBJEMY 2 body

Které z uvedenych téles ma nejvétsi objem?

a) Valec s polomérem podstavy 15 cm a vySkou 30 cm.
b) Valec s polomérem podstavy 30 cm a vyskou 15 cm.
c) Kvadr s délkami hran 15 cm, 15 ¢cm a 30 cm.
d) Kvadr s délkami hran 15 ¢cm, 30 cm a 30 cm.

e) Nelze urdit, v nabidce je vice téles o stejném objemu.
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6. SOUOSTROVI 3 body

Sest ostrovil je navzajem propojeno leteckymi linkami, z kazdého ostrova
je mozno doletét pfimym letem na kterykoli z dalSich ostrovi. Priimérna

délka vSech téchto linek je 250 km.

Ur¢i celkovou délku vsech leteckych linek tohoto souostrovi.

a) 1500 km
b) 2500 km
c) 3750 km
d) 4250 km
e) 7500 km

7. COCKA vs. HOVEZI 3 body

Hlavnim zdrojem bilkovin je v naSem jidelni¢ku obvykle maso, kvalitni
bilkoviny je v§ak mozné ziskat také z lusténin. Kilogram cocky obsahuje

250 g bilkovin, v 250 g hovézim steaku je 50 g bilkovin.

Kolik grami ¢ocky obsahuje stejné mnozstvi bilkovin, jako 1 kg hovéziho

masa?

a) 750¢g b) 800¢ c) 1125¢g
d) 1200g e) 1250¢g
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8. ZAHRADA 3 body

Obd¢lnikova zahrada je o 10 m delsi nez Sirsi. Kdybychom délku i sitku

zahrady zvétsili o 5 m, jeji obsah by se zvétsil o 175 m®.

Jaké rozméry ma zahrada?

a) 9mx19m b) 10 mx20 m c) 11mx21m
d) 12mx22m e) 13mx23m
9. ZAVISLOSTI 3 body

Vyhledej mezi popsanymi zavislostmi pfimou umérnost.

a) zavislost potu os soumérnosti pravidelného n-uhelniku
na délce jeho strany

b) zavislost vySky hladiny v krychlové nadrzi na dobé napousténi
konstantnim pfitokem

c) zavislost objemu valce na jeho poloméru

d) zavislost obsahu trojiuhelnika na jeho obvodu

e) zavislost poctu thlopii¢ek pravidelného n-uhelniku na poctu

jeho vrcholi
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10. POCTIVEC NEBO PADOUCH?
Predstav si, ze ses ocitl na ostrove, kde ziji dva druhy lidi: poctivci, ktefi
vzdy fikaji pravdu, a padousi, ktefi za vSech okolnosti 1zou. Potkas dva

obyvatele ostrova a prvni z nich ti tvrdi: ,,J4 jsem padouch, ale on ne.*

Dokazes z toho usoudit, zda se jedna o poctivce ¢i padouchy?

a) oba poctivci
b) prvni poctivec, druhy padouch
c) prvni padouch, druhy poctivec
d) oba padousi

e) nelze urdcit

11. COKOLADA

Ur¢i hodnotu nasledujiciho ¢iselného vyrazu
a zjistis tak, kolik kg ¢okolady primérné sni

kazdy obyvatel CR za jeden rok.

=

Zdroj: https://goo.gl/sFCKqgZ

a) 0,5 b) 1 c) 2 d) 4 e) 8
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12. OBVOD AUTA 4 body

Ur¢i obvod obrazce ve Ctvercové siti. Délka strany Ctverce je a, prameér
kola auta je rovnéz a.

a) a(5mT+ 2)
b) a(3m+ 4) ( \
. I
c) a(5m+4) i 2
d) a3 +2) *—\ J \_ J_
e) a(3m—2)
13. OBSAH AUTA 4 body

Ur¢i obsah obrazce z pfedchéazejici ulohy.

a) ;a*(3m + 16) b) 5 a?(5m + 4) ¢) za*(5m + 16)
d) 3 a?(5m + 4) e) ;a?(3m + 16)
14. TAKUZU 4 body

Znas hlavolam takuzu? Je trochu podobny sudoku, ale dopliuji se zde jen

Cislice 0 a 1, a to podle nésledujicich tti pravidel:
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1. Vedle sebe ¢i pod sebou smi byt nejvyse dva stejné znaky.
2.V kazdém tadku a sloupci je stejny pocet jednicek jako nul.

3. Z4dné dva fadky ani zadné dva sloupce nesmi byt stejné.

Doplinte nésledujici hlavolam a z nabidky vyberte posloupnost, ktera

tvofti tieti fadek tabulky.

1110 1
a) 010011 1 1
b) 001100 0
c) 010101 | 0
d) 001011 " " 0
e) 011010 1 0
15. SLADKY ZIVOT 5 bodu

Spotieba cukru v Ceské republice je dlouho-
dobé¢ vysoko nad hodnotou, kterou by dopo-
rucili vyzivovi poradci.

Vypocitej hodnotu nasledujiciho slozeného
zlomku a zjistiS, kolik kg cukru spottebuje
primérny Cech za rok. Zdroj: https://goo.gl/jjyCxw

66. 3

4 120

35,455

5 35

(Jen pro zajimavost, priimérny Americ¢an ,,si Zivot osladi* jesté dvakrat vic.)

a) 5 b) 10 c) 33 d) 44 e) 48
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16. ZAVODNICI 5 bodi

Vitéz skolniho cyklistického zavodu na 18 km dojel do cile 36 minut
po startu. Primérnd rychlost posledniho zdvodnika byla o 6 km/h nizsi
nez prumérna rychlost vitéze.

Za jak dlouho zdolal trat’ posledni zdvodnik?

a) 42min b) 45 min c) 48 min
d) 50 min e) 52 min
17. ENERGETICKE HODNOTY S bodii

Nasledujici tabulka udava energetickou naro¢nost riznych ¢innosti. Uve-
dena ¢Cisla jsou v jednotkdch kJ/kg/min. Tedy mnaptf. Cclovek
o hmotnosti 60 kg vydd pfi osmi hodinach priace na pocitaci
60 - 480 - 0,11 = 3 168 kJ energie.

chize | Pracena spanek | uklizeni trer}lng . | nakupovani| sezeni
pocitaci v posilovné
0,28 0,11 0,07 0,25 0,67 0,20 0,10

Energeticka hodnota velkého hamburgeru je 2 135kJ. Dominika
o hmotnosti 50 kg spotfadala tento hamburger, pil hodiny $la pésky domi
a na dvé hodiny si zdiimla.

Ptiblizné¢ kolik ¢asu by méla po probuzeni vénovat uklizeni, aby spotie-
bovala zbytek piijaté energie?

a) <h b) Zh c) 1zh

3 1
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18. JAK TO ZACALO?

Ur¢i hodnotu X v nasledujicim diagramu.

a) 25000 b) 2500
d) 25 e) 25

19. PNEUMATIKY

Pro kazdy model auta vyrobce
do technického prikazu uvede povolené
rozméry diskll a pneumatik. Zapis miize
vypadat napft. takto: 205/55 R16. Prvni
¢islo udava Sitku pneumatiky v mm.
Druhé cislo udava vysku pneumatiky
v procentech z uvedené &iiky. Cislo
za pismenem R udava primér disku
(kovového stfedu, na kterém je pneuma-
tika navlecena) v palcich.

Vypocitej, o kolik nejvyse se mize lisit primeér celého kola u automobilu,
pro ktery vyrobce povolil tfi rozméry pneumatik: 195/65 R15, 205/55

R16, 205/50 R17.
Pozn: 1 palec = 2,54 cm

a) 3,8mm b) 4,5mm

c) 4,9mm

d) 56 mm e) 6,2 mm neexistuje
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20. HOKEJOVY ZAPAS 6 bodu
Kolik riznych pribéznych vysledkit mohl mit hokejovy zépas, ktery

skonéil 4 : 2?
a) 8 b) 10 c) 12 d) 15 e) 20

21. HUSTY PROVOZ 6 bodi
Jonés pocital vozidla projizdéjici kolem jejich Skoly. Kola a motorky
tvotily spole¢né celkem polovinu vSech vozidel, pfitom kol bylo tiikrat
vic nez motorek. Osobni auta zaujimala pét dvanactin z celkového poctu
vozidel. Zbytek tvotily autobusy a nékladni vozy, pfitom autobusti bylo

o pét vic nez nakladnich voza.

Kolik Jona$ napocital autobusii?

Piesné ¢islo neni mozné urdit, ...

a) ale je to libovolny nasobek 12 zmenseny o 5.

b) ale je to libovolny nasobek 12 zmenSeny o svou pétinu.
c) ale bylo jich ur¢ité vic nez motorek.

d) protoZe nevime, jak dlouho Jonas provoz pozoroval.

e) protoZe nékteré informace v zadani si odporuji.
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22. GRAVITACNI TUNEL 6 bodii
Teoreticka fyzika se jiz né¢jakou dobu zabyva moznosti cestovat pomoci
gravitace tunelem skrz Zemi. Cestovani by bylo levné, protoze hnaci silou
by byla gravitace a setrvacnost, a zaroven velmi rychlé: cesta by udajné
trvala asi 40 minut nezavisle na délce tunelu.

Pro potieby této ulohy zjednodusme Zemi na kouli o priiméru 12 tisic km.
Ktery z nabizenych vysledkt je nejblize délce ptimého tunelu, jehoz nej-

hlubsi ¢ast by byla 2 000 km hluboko pod povrchem?

a) 6700 km b) 8800 km c) 9200 km
d) 9800 km e) 10200 km
23. CO VZNIKNE? 7 bodu

Predstavte si utvar, ktery vznikne z krychle tak, ze ur¢im stiedy vSech stén
krychle za vrcholy nového télesa. Které z nasledujicich tvrzeni neni prav-

divé?

a) Nové téleso ma 12 stejné dlouhych hran.
b) VSechny jeho stény maji tvar trojihelniku.

c) Délka jeho hran je v2 krat mensi nez délka hrany ptivodni
krychle.

d) Jeho télesové uhlopiicky jsou stejné dlouhé jako hrana piivodni
krychle.

e) Jeho objem je tiretinou objemu pivodni krychle.
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24. TRAKTOR TORUS 7 bodu

Pneumatika  traktoru,  resp.
vzduch v této pneumatice, ma

tvar blizky télesu, které nazy-

vame torus. | s Sy
. \
Pro tento Gtvar najdeme v tabul- % -
“ 7
kach ¢i na internetu vzorec - >
\-\""ﬂ‘;<_~_ ,.:rxiﬁ"’“

pro vypocet jeho objemu:

V=(mr?)(2nR)

Rozmeéry toru oznacené podle obrazku jsou: R = 80 cm, r = 25 cm. Pneu-
matika je naplnéna vzduchem o tlaku 250 kPa. Norméalni atmosféricky

tlak je 100 kPa.

Vypocitej priblizné, na jak dlouho by vzduch v pneumatice vystacil
pro dychani jednoho ¢lovéka, ktery za minutu obvykle spotiebuje

asi 10 litrd vzduchu.

a) 1h b) 2h ¢) 3h d) 4h e) 5h
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25. SPORTOVNI DEN

Celkem 49 74kl 9. ro¢niku se bude Ucastnit sportovnich turnaja. Maji
moznost se piihlasit az na tii sporty: fotbal, florbal a volejbal.
Podle nasledujicich tvrzeni zjisti, kolik zakl se pfihlasilo na turnaj
ve fotbale.

e Kazdy se Ucastni alespoii jednoho sportu.

e 12 74kt se chce ucastnit vice nez jednoho sportu.

e Pravé dva sporty bude provozovat 8 zakd.

e Do fotbalového turnaje se ptihlasilo o 2 zaky vice nez na florbal.

e Volejbal bude hrat celkem 19 zakd.

e Té&ch, ktefi si vybrali fotbal i volejbal, je celkem 6.

e Téch, ktefi si vybrali fotbal 1 florbal, je o jednoho vic neZ téch,

ktefi si vybrali fotbal 1 volejbal.

a) 21 b) 22 )23 d) 24 e 25
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PoznamKky




Podékovani

Radi bychom podékovali v§em, ktefi pracovali na tvorbé a sestavovani Uloh pro zZaky a kte¥i se
podileli na organizaci soutéZe.

Deékujeme tviircim tloh:

Anné Marek, uéitelka matematiky, Praha

PhDr. Michaele Kaslové, lektorka KMDM, Pedagogicka fakulta, Univerzita Karlova v Praze
Mgr. Hané Schmidové, ucitelka matematiky, Praha

Mgr. Pavlu Sevicovi, u¢itel matematiky, Praha

PhDr. Evé Semeradové, Ph.D., ucitelka matematiky, Praha

Mgr. Bc. Karlu Zavielovi, u¢itel matematiky, fyziky a informatiky, Praha

Nase diky patii také Poradnimu vyboru Pangea:

PhDr. Michaele Kaslové, KMDM, Pedagogické fakulta, Univerzita Karlova v Praze

Prof. RNDr. Marii Demlové, Csc., KM, Fakulta elektrotechnicka, CVUT v Praze

doc. Mgr. Petru Knoblochovi, Dr., KNM, Matematicko-fyzikalni fakulta, Univerzita Karlova v Praze
doc. Ing. Lubomiie Dvorakové, Ph.D., KM, Fakulta jaderna a fyzikalné inZenyrska, CVUT v Praze
Ing. Marku Kovaiovi, MBE, Fakulta strojni, CVUT v Praze, Narodohospodatska fakulta, VSE, Praha

Dékujeme generalnimu partnerovi soutéZe:
Meridian International School, s.r.o.

MEZINARODNI SKOLA MERIDIAN ]‘D

MATERSKA SKOLA » ZAKLADNI SKOLA « GYMNAZIUM

www.meridianedu.cz
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